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ВСТУП 

 

В періоди  нестабільності економіки та у зв’язку з розширенням ринку 

послуг у сфері туризму проблема конкурентоспроможності підприємств 

туристичного бізнесу різко загострилася. Цей факт вимагає пошуку нових шляхів 

та методів підвищення здатності до конкуренції на ринку туристичних послуг.  

Повністю або частково економічна криза торкнулася всіх галузей 

господарства країни. Через це, збільшилась актуальність технологій менеджменту 

та маркетингу, спрямованих на створення умов та можливостей, що зміцнюють 

конкурентоспроможність підприємства і підвищують його стійкість до коливань 

зовнішнього середовища. 

Актуальність обраної теми обумовлена тим, що найбільш уразливими в 

кризовий та посткризовий період виявляються підприємства малого бізнесу. Як 

правило, туристичні фірми та агентства належать саме до таких одиниць бізнесу. 

Така ознака туристичних фірм обумовлена їх організаційною та ресурсною 

обмеженістю, через що, можливості розвитку і зміцнення власної 

конкурентоспроможності є досить вузькими. Тому навіть ефективний малий 

бізнес змушений не тільки розвиватися, а навіть виживати. Це відбувається на тлі 

зростання числа нових відкритих туристичних агентств. Таким чином, 

конкуренція, в тому числі недобросовісна, зростає, і малим підприємствам стає 

все складніше залишатися ефективними. 

Питанням теорії і практики стратегічного управління в умовах 

конкурентного середовища, а також конкурентоспроможності як складової 

процесу присвятили свої праці такі зарубіжні вчені, як: Т. Амблер, І. Ансофф, 

Ассаель Генрі, Армстронг Г., Анн Х., І.А. Аренков, Г.Л. Азоєв, Г.Л. Багієв, О. 

Віханський, В.П. Грузинов, Ф. Котлер, М. Мескон, Г. Міцберг, С. Попов, Д. 

Стрілклейд, А. Томпсон, В.М. Тарасевич та інші. Серед вітчизняних науковців 

слід видзначити: І.Є. Астахова, Л.Г. Агафонова, О.В. Березін, М.Г. Безпарточний, 

А.В. Вовчак, С.С. Гарковенко, С.П. Гаврилюк, О.В. Зозульов, В.Я. Кардаш, М.В. 



 

 

Новак, С. Оборська, А.О. Старостіна, Г.М. Тарасюк, Т.І. Ткаченко, Л.І. Шваб, З 

Шершньова та інші.  

Цими дослідниками були запропоновані різні науково-методологічні 

підходи щодо визначення поняття “Конкурентоспроможність”; висвітлена роль 

цієї категорії у забезпеченні ефективності процесу стратегічного управління. Крім 

того, вони зробили значний внесок щодо обґрунтування процесу побудови 

послідовності дій при формуванні системи стратегічного менеджменту у 

практичній діяльності підприємств; розроблено механізм регулювання ринку 

інформаційних продуктів та сфери послуг.  

Метою роботи є дослідження теоретичних аспектів управління 

конкурентоспроможності підприємства та розробка практичних рекомендацій 

щодо підвищення рівня конкурентоспроможності та покращення управління 

конкурентоспроможністю на досліджуваному підприємстві.  

Виходячи з мети дослідження, у дипломній роботі бакалавра поставлено та 

вирішено наступні завдання:  

 дослідити сутність, властивості та основні аспекти управління 

конкурентоспроможності підприємства;  

 розглянути методи оцінювання конкурентоспроможності туристичного 

підприємства; 

 проаналізувати базові та альтернативні стратегії туристичних 

підприємств в умовах конкуренції; 

 провести аналіз фінансової та господарської діяльності ПП “КАРТА 

МИРА”; 

 здійснити діагностику стану конкурентоспроможності ПП “КАРТА 

МИРА”; 

 проаналізувати рівень конкурентоспроможності підприємства; 

 надати пропозиції щодо покращення конкурентоспроможності 

туристичного підприємства та управління ним; 

 прогнозування рівня конкурентоспроможності ПП “КАРТА МИРА” з  

використанням ПЕОМ. 



 

 

Об’єктом дослідження є процеси формування, діагностики та управління 

конкурентоспроможності підприємства ПП “КАРТА МИРА”. 

Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти формування, 

діагностики та управління конкурентоспроможності підприємства ПП “КАРТА  

МИРА”. 

Основними методами дослідження є монографічний (аналіз наукової та 

відповідної навчальної літератури), аналітичний, порівняльний (порівняння 

отриманих даних аналітичним методом), логічний (формулювання висновків, і 

висновків з урахуванням отриманої інформації), метод зіставлення та наукового 

експерименту (побудова таблиць та діаграм з використанням ПЕОМ). 

Вихідними даними до кваліфікаційної роботи бакалавра є планові та звітні 

дані ПП “КАРТА МИРА” за 2018-2020 роки. 

Отримані результати і розробки запропоновано для покращення управління 

та підвищення рівня конкурентоспроможності ПП “Карта Мира”.  

Загальний обсяг роботи 89 сторінок, у тому числі 20 таблиць, 8 рисунків, 36 

використаних джерел.  
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